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Un sujet du brevet de maths 2016 qui est un devoir en commun blanc afin de permettre aux
éleves de réviser le brevet des colleges 2016 en mathématiques.

Toutes les réponses doivent étre justifiées.

Pour chaque question, si le travail n’est pas terminé, laisser tout de méme une trace de la recherche.
Elle sera prise en compte dans la notation.

Exercice 1 : ( 3 points)

Dans une école de ski, il y a 2 346 enfants inscrits et 966 adultes pour la période du 18 au 25 mars 2015.
Les moniteurs souhaitent faire des groupes tous identiques composés d’adultes et d’enfants.

Tous les inscrits doivent appartenir a un groupe et a un seul.

¢ Quel est le nombre maximum de groupes qu'ils peuvent faire ? Expliquer.

¢ Calculer le nombre d’enfants et d’adultes dans chaque groupe.

Exercice 2 : (4,5 points)

Pour son anniversaire, Vanessa a recu un coffret de tir a I'arc.

Elle tire une fleche. La trajectoire de la pointe de cette fleche est représentée ci-dessous.
La courbe donne la hauteur (en meétres) en fonction de la distance horizontale ( en métres )

parcourue par la fleche.
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1) Dans cette partie, les réponses seront données grace a des lectures graphiques.

a) De quelle hauteur la fleche est-elle tirée ?

b) A quelle distance de Vanessa la fleche retombe-t-elle au sol ?
. . : 4 ,
c) Déterminer I'image de 3 par la fonction f.

d) Déterminer le(ou les) antécédent(s) de 1 par la fonction f.

2) Dans cette partie, les réponses seront justifiées par des calculs :

La courbe ci-dessus représente la fonction f définie par f (x) = —0,1x°+0,9x +1.
a) Calculer f (4,5).

b) La fleche peut-elle s’élever a plus de 3m de hauteur ?

Exercice 3 : (3,5 points)

La figure ci- dessous est dessinée a main levée. Elle n’est pas exacte.

Calculer la mesure de I'angle arrondie au degré pres.
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Les points E, A et B sont-ils alignés ? Justifiez votre réponse.

Exercice 4 : (3,5 points)

Joachim doit traverser une riviere avec un groupe d’amis.

Il souhaite installer une corde afin que les personnes peu rassurées puissent se tenir.

[l veut connaitre la largeur de la riviere a cet endroit (nommé D) pour déterminer si la corde dont il dispose
est assez longue. Pour cela il a repéré un arbre (nommé A) sur 'autre rive.

[l parcourt 20 metres sur la rive rectiligne ou il se situe et trouve un nouveau repére : un rocher (nommé
R).

Ensuite il poursuit sur 12 metres et s’éloigne alors de la riviere, a angle droit, jusqu’a ce que le rocher
soit aligné avec I'arbre depuis son point d’observation (nommé B).

[l parcourt pour cela 15 meétres. Il est alors satisfait : il pense que sa corde d'une longueur de 30 métres
est assez longue pour gu'il puisse I'installer entre les points D et A.

A I'aide de la figure, confirmer sa décision.

La figure n’est pas a I'échelle.

Rinddre

20m e =1 12m W

Exercice 5 : ( 4 points)
Quatre affirmations sont énoncées ci-dessous.

Pour chacune, indiquer si elle est vraie ou fausse en justifiant la réponse.
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Affirmation2 : 9x!-25 = (3x - 5) pour toute valeurde x.

Dans ce dessin. les points sont placés sur les sommets d'un quadrillage 1
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Affirmationd : Lamassed une plume est égale i 37107 [0 Erammes.

Exercice 6 : (2,5 points)

Valentin a inventé un sujet d’exercice. Il commence ainsi :

« ABC est un triangle rectangle telque AB=4cm, AC=8cmetBC=7cm ... »

Sa camarade Nadia, tres forte en calcul mental, I'interrompt aussitdt et lui dit :

« On ne pourra pas faire ton exercice car il y a une erreur des le début ! Je n"ai méme pas besoin
de commencer a faire la figure. »

Expliquer comment Nadia peut-elle étre aussi slre d’elle.

Exercice 7 : (4 points)

On considere ces deux programmes de calcul :

Programme A Programme B
¥  Choasir un nombre ¥ Choisirun nombre
¥ Calculerle double de ce nombre ¥ Caleuler son carré
¥ Soustraire | v Multiplier le résultat par 2
v Multiplierle résultat v Soustraire d ce nouveau résultat
par le nombre chois1 au départ le nombre choisi au départ
1) a) Montrer que si on applique le programme A au nombre 10, le résultat est 190.

b) Appliquer le programme B au nombre 10.

2) On a utilisé un tableur pour calculer des résultats de ces deux programmes. Ci-dessous les résultats
obtenus.
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A B c

: h:l:: ;::t Programme A | Programme B
2 -2 10 10

3 -1 3 3

4 0 0 0

5 1 1 1

3 2 6 6

7 3 15 15

8 3.5 21 21

a) Quelle formule a-t-on saisie dans la cellule C2  puis recopiée vers le bas ?

b) Quelle conjecture peut-on faire a la lecture de ce tableau ?

¢) Prouver cette conjecture.

Exercice 8 : (4 points)

Pour son confort, Elise souhaite installer une voile d'ombrage triangulaire dans son jardin.
L'aire de celle-ci doit étre de 6 m? au minimum.

Parmi les trois voiles suivantes, quelle(s) sont celle(s) qui pourraient convenir ?

Les schémas ci-dessous ne sont pas a I'échelle.

Voile A Voile B | Voile C
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Consulter le corrigé en ligne
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